

人間福報

Merit Times
創辦人 星雲大師
發行人 心定和尚
第3973號 每份訂價10元
讀者專線：0800-087-828
訂報服務：02-8787-4005
8787-7828分機14



掌握福報 旅程最適意

坐高鐵 搭華航

歡迎向服務人員索閱

貨幣匯價

幣別	買入	賣出
美元	29.050	29.592
歐元	41.02	42.17
港幣	3.641	3.817
日圓	0.3472	0.3576
人民幣	4.417	4.604

註：新台幣昨收29.418元 升值9.2分 台灣銀行提供

亞洲股市

股市	收盤指數	漲跌
台灣集中市場	8683.30	▲ 36.99
台灣店頭市場	138.92	▲ 0.43
東京日經	9755.10	▲ 46.31
香港恆生	23527.52	▲ 76.09

世界天氣

地區	氣溫℃	地區	氣溫℃
東京	6~14	香港	16~21
曼谷	23~32	福州	14~22
雪梨	16~23	昆明	9~21
洛杉磯	13~28	武漢	10~24
紐約	3~10	上海	9~20
里約	23~26	南京	8~22
日內瓦	7~19	西安	8~18
倫敦	11~16	青島	4~13
羅馬	9~21	北京	1~8
約堡	15~26	瀋陽	-4~9

芬蘭寶寶 做白日夢

熟睡小米拉 媽媽突發奇想 布置各種情境 化身百變人物






【本報綜合外電報導】相信每個孩子都是媽媽心中的寶貝，隨著科技的發展與普及，家家戶戶幾乎都有數位相機，記錄孩子成長的點點滴滴。最近網路上流傳了一系列名為「小米拉的白日夢」(Milla's Daydreams)可愛照片，是由住在芬蘭赫爾辛基的一位媽媽阿黛勒(Adele Enerst)以自己女兒為主角所拍攝的。

阿黛勒為她的新生寶寶小米拉(Milla)拍攝一系列照片。她趁小米拉睡覺的時候，突發奇想玩起創意，利用身邊的素材，包括家具或是各式不同花樣、顏色的布料，以及平面創作的技巧，將小米拉化身為叢林泰山、搖滾樂手、足球員、超人、兔寶、美人魚……等各種角色，或置身在各種夢幻奇境中，打造出她心中專屬寶寶的白日夢世界。另外，阿黛勒將照片剪接成短片，不少網友看過都讚賞，並說小米拉太愛睡了，竟任由母親擺布。

很多人看到這些構圖豐富的照片，以為阿黛勒為她的新生寶寶小米拉(Milla)拍攝一系列照片。她趁小米拉睡覺的時候，突發奇想玩起創意，利用身邊的素材，包括家具或是各式不同花樣、顏色的布料，以及平面創作的技巧，將小米拉化身為叢林泰山、搖滾樂手、足球員、超人、兔寶、美人魚……等各種角色，或置身在各種夢幻奇境中，打造出她心中專屬寶寶的白日夢世界。另外，阿黛勒將照片剪接成短片，不少網友看過都讚賞，並說小米拉太愛睡了，竟任由母親擺布。

「一天下午，小米拉就在地板上的毛毯上睡著了，且擺出一個有趣的姿勢，看起來好像是個小劍士，我跟丈夫笑說，小米拉可是夢到一個擊劍比賽，所以作曲家的丈夫，就把他的指揮棒放在她的手裡，就像一把小劍，於是我們拍攝了我們第一張幻想的照片。」

阿黛勒說，其實她一點也不懂攝影，對她而言，相機只是個讓她捕捉畫面的工具，「透過這些照片，我認為自己只是個說故事的人。」她透露拍這些照片的技巧就是：等你的兒女真的熟睡了，且要睡得很熟，再溫柔的、快速的把他們放到布置好的場景中，快速拍攝後再將他們抱回床上，而且這些好玩的布置，盡在生活中。

看，原來一休沙彌貼了一張大字報在寺門口：「穿皮襖者，禁止進入。」

鈴木先生無視於大字報，一樣大搖大擺走進。

一休沙彌向他行禮，攔下他說：「施主，請問您沒看到門口的告示嗎？」

鈴木先生說：「看到了呀！」

一休指著他的皮襖說：「本寺為了護生，很抱歉，不能讓您進來！」

鈴木先生知道一休沙彌伶俐聰明，反問說：「噢？寺院裡的大鼓不是穿皮衣嗎？這都可以供在佛殿裡，為什麼我不能進來？」

鈴木先生為自己的智慧巧妙沾沾自喜，心裡暗地想：「想唬我？沒那麼容易呢！」一面大步往裡面走。

一休沙彌趕緊擋在他面前，說：「鈴木先生，您說的沒錯，那現在正是晨鐘暮鼓的時刻，我們就把您當作鼓一樣來敲打囉！」

說完，沙彌們作勢拿起木棗要向他打去，鈴木先生才發現自己上當了，趕快落荒而逃。

日本的一休宗純禪師是十四世紀時人，年幼時就是一個很有智慧的沙彌，至今仍保留很多關於他的行事。上面所述，雖然是一休的調皮惡作劇，不過，卻解決了同道侍者的苦惱，也解除老禪師難以拒絕的尷尬。

禪門不正面說教，它讓你自己經歷，就如同要你「寒冬吃冰棒，點滴在心頭」，一切事自我領會，怪不得別人，這就是禪意了。

92歲男比西洋劍 輕取對手

【本報綜合外電報導】當年紀超過九十歲時，年運動可能會讓人筋疲力盡，不過這對英國九十二歲的丹尼斯·威爾科克(Dennis Wilcock)來說，一點都不成問題，他日前參加英國退伍軍人西洋劍錦標賽，用行動證明運動可使人青春常駐。

英國退伍軍人西洋劍錦標賽在三月舉行，分為五十歲組、六十歲組、七十歲組，威爾科克是英國仍活躍在賽場上的最老西洋劍選手，擊敗比他年輕數十歲的選手。擊劍錦標賽發言人說，很高興看到威爾科克以九十二歲的年齡仍在參賽，「儘管年紀原因使速度和力量有不可避免的缺失，但威爾科克在佩劍項目上擊敗了年輕他數十歲的選手。」威爾科克每周參加俱樂部訓練，為保持體形定期騎自行車。



小啓
今天版面調整：四版、五版建國百年專題報導；六版教育／藝文；七版國際／兩岸。



貓與房子因希特勒在網路上爆紅。圖／取自網路

【本報綜合外電報導】納粹元首希特勒至今仍被世人「念念不忘」，英國就有一棟平房，外形極像希特勒，在推特(Twitter)上被瘋狂轉貼；也有人發現，原來的貓房，門框部分像他的鬍子！她把房子的照片上傳到推特，推友紛紛轉貼。

另外，cathatookkicker.com的網站主人，則將「貓界希特勒」的照片傳到該網站上。只見這些這黑白斑紋貓的毛色和嘴上的斑點，跟希特勒油膩膩的側分頭髮和「牙刷鬍子」，實在有夠像。牠們瞪著你時，眼神裡甚至還閃過一絲邪惡的光芒在。



貓界希特勒 眼神很像

英國一名二十二歲女子查莉·迪肯森(Charli Dickenson)發現，一棟位於南威爾斯的房屋，有淺咖啡色的外牆，中間是長而窄的門，但它的斜邊屋頂有如希特勒一九一九年的油頭，門框部分像他的鬍子！她把房子的照片上傳到推特，推友紛紛轉貼。

另外，cathatookkicker.com的網站主人，則將「貓界希特勒」的照片傳到該網站上。只見這些這黑白斑紋貓的毛色和嘴上的斑點，跟希特勒油膩膩的側分頭髮和「牙刷鬍子」，實在有夠像。牠們瞪著你時，眼神裡甚至還閃過一絲邪惡的光芒在。

奇人妙事

佛光榮根禪
很多人之所以失敗，乃是受基礎教育時，沒有養成接受的習慣。

星雲禪話
文／星雲大師

一休宗純禪師還是沙彌的時候，常有一位賣醬油的信徒鈴木先生，三天兩頭就來找住持老禪師下圍棋，可是棋局一戰，往往要到三更半夜才能罷休。長久下來，不僅老禪師得陪著信徒而遲睡，寺裡的沙彌們也要等候客去關燈、關門，也不得不跟著晚睡，

大鼓穿皮衣

每每為了第二天還要早起做早課而苦惱不已。

沙彌們幾次希望客人能自知進退，但總不得辦法，只好向老禪師說：「老師父，您太辛苦了，可以不要下棋下得那麼晚嘛！」

老禪師無奈地說：「我也沒有辦法，來者是客，總不能得罪禮越啊！」

沙彌說：「好，那弟子來想辦法。」

第二天黃昏，鈴木先生在雪花飄飄中果然來了。他走近大門一

看，原來一休沙彌貼了一張大字報在寺門口：「穿皮襖者，禁止進入。」

鈴木先生無視於大字報，一樣大搖大擺走進。

一休沙彌向他行禮，攔下他說：「施主，請問您沒看到門口的告示嗎？」

鈴木先生說：「看到了呀！」

一休指著他的皮襖說：「本寺為了護生，很抱歉，不能讓您進來！」

鈴木先生知道一休沙彌伶俐

聰明，反問說：「噢？寺院裡的大鼓不是穿皮衣嗎？這都可以供在佛殿裡，為什麼我不能進來？」

鈴木先生為自己的智慧巧妙沾沾自喜，心裡暗地想：「想唬我？沒那麼容易呢！」一面大步往裡面走。

一休沙彌趕緊擋在他面前，說：「鈴木先生，您說的沒錯，那現在正是晨鐘暮鼓的時刻，我們就把您當作鼓一樣來敲打囉！」

說完，沙彌們作勢拿起木棗要向他打去，鈴木先生才發現自己上當了，趕快落荒而逃。

日本的一休宗純禪師是十四世紀時人，年幼時就是一個很有智慧的沙彌，至今仍保留很多關於他的行事。上面所述，雖然是一休的調皮惡作劇，不過，卻解決了同道侍者的苦惱，也解除老禪師難以拒絕的尷尬。

禪門不正面說教，它讓你自己經歷，就如同要你「寒冬吃冰棒，點滴在心頭」，一切事自我領會，怪不得別人，這就是禪意了。

鈴木先生知道一休沙彌伶俐聰明，反問說：「噢？寺院裡的大鼓不是穿皮衣嗎？這都可以供在佛殿裡，為什麼我不能進來？」

鈴木先生為自己的智慧巧妙沾沾自喜，心裡暗地想：「想唬我？沒那麼容易呢！」一面大步往裡面走。

一休沙彌趕緊擋在他面前，說：「鈴木先生，您說的沒錯，那現在正是晨鐘暮鼓的時刻，我們就把您當作鼓一樣來敲打囉！」

說完，沙彌們作勢拿起木棗要向他打去，鈴木先生才發現自己上當了，趕快落荒而逃。

日本的一休宗純禪師是十四世紀時人，年幼時就是一個很有智慧的沙彌，至今仍保留很多關於他的行事。上面所述，雖然是一休的調皮惡作劇，不過，卻解決了同道侍者的苦惱，也解除老禪師難以拒絕的尷尬。

禪門不正面說教，它讓你自己經歷，就如同要你「寒冬吃冰棒，點滴在心頭」，一切事自我領會，怪不得別人，這就是禪意了。

鈴木先生知道一休沙彌伶俐聰明，反問說：「噢？寺院裡的大鼓不是穿皮衣嗎？這都可以供在佛殿裡，為什麼我不能進來？」

鈴木先生為自己的智慧巧妙沾沾自喜，心裡暗地想：「想唬我？沒那麼容易呢！」一面大步往裡面走。

一休沙彌趕緊擋在他面前，說：「鈴木先生，您說的沒錯，那現在正是晨鐘暮鼓的時刻，我們就把您當作鼓一樣來敲打囉！」

說完，沙彌們作勢拿起木棗要向他打去，鈴木先生才發現自己上當了，趕快落荒而逃。

日本的一休宗純禪師是十四世紀時人，年幼時就是一個很有智慧的沙彌，至今仍保留很多關於他的行事。上面所述，雖然是一休的調皮惡作劇，不過，卻解決了同道侍者的苦惱，也解除老禪師難以拒絕的尷尬。

禪門不正面說教，它讓你自己經歷，就如同要你「寒冬吃冰棒，點滴在心頭」，一切事自我領會，怪不得別人，這就是禪意了。



訶婆婆 圖／李蕭銀

【妙眼看世界】

長尾鯊 也愛做水療

英國研究人員發現，菲律賓宿務附近的長尾鯊也愛做水療，牠們時常「光顧」海底山脈中瀨魚聚居的海域，讓小魚咬去身上附著的寄生蟲和髒東西，這是研究人員第一次觀測到鯊魚有這種行為。

研究員西蒙說：「牠們會擺好姿勢，垂下尾部，讓自己看起來對『清潔工』更有吸引力。」